

云南哀牢山4名失联人员均已遇难

救援专家提醒:出行前要做好“功课”,尤其是线路安排和物资准备

中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心4名地质调查员在云南哀牢山开展野外作业失联一事牵动各方关注。11月22日午间,羊城晚报记者从云南省镇沅县有关部门获悉,经全力搜救,4人已全部找到,均已不幸遇难。

目前,地质调查员遇难原因还在深入调查中。除了此次专业人员遇难的悲剧之外,近年来见诸报端的驴友遇险新闻也给我们敲响了户外安全的警钟。对此,广东佛山菠萝救援队队长王治勇提醒,不管是野外专业作业还是户外运动,都要提前做好“功课”,尤其是线路安排和物资准备,时刻紧绷安全这根弦。

进山为开展森林资源调查

11月21日18时33分,搜救指挥部接到搜救人员报告,在哀牢山玉溪市新平县水塘镇,调查样地东南方向直线距离1.85公里处发现3名失联人员,已无生命体征。指挥部接报后,立即安排在附近搜救的救援队伍6支56人进行接应,并在距发现失联人员地点直线距离3.58公里的老鹰塘设置接应点。

首批救援队于11月22日0时32分到达发现地点,迅速将3名失联人员遗体向接应点转移。同时,以发现地

点为中心向四周对第4名失联人员开展地毯式搜索,11月22日8时32分,发现第4名失联人员,已无生命体征。据在现场的国家山岳救援昆明大队队员描述,根据目测,4名遇难者衣冠较为完整,也没有被野兽侵害的迹象。相关原因正在深入调查中。

目前公开的信息显示,这4名人员为中国地质调查局昆明自然资源综合调查中心地质调查员,此次进山为开展森林资源调查。11月13日,4名地质调查员从普洱市镇沅县东镇樟盆村徒步进入哀牢山腹地,按照计划,他们将翻过山脉到达玉溪市新平县完成预定任务,并于13日下午或14日上午下山。

但这4人并未在计划时间内下山。据了解,他们最后一次跟外界联系是在11月13日12时59分,没有跟随几人进山的司机等到11月15日,仍未见到几人下山,于是向有关部门报告了4人失联的情况。

据云南哀牢山国家级自然保护区镇沅管护局局长王鸿东介绍,4名地质调查员最大的33岁,最小的25岁,都曾在部队服役。失联时4人穿着冲锋衣,携带一次性雨衣、定位设备、测绘工具、官兵铲以及约一天半的口粮。

值得注意的是,为对森林样地进行测算统计,4人还各自携带了一台RTK(实时差分定位)设备。一名救援人员在接受媒体采访时介绍,RTK是一种能在野外实时得到厘米级定位精度的测量方法。只要按下设备上的按钮,救援人员就能够根据卫星系统传回的数据找到4人所在的位置。但从11月14日开始直至找到他们的遗体,这4人从未打开过RTK设备,因此救援人员难以迅速找到他们的准确定位。

由于失联地带毗邻玉溪市新平县,接到失联报告后,普洱市和玉溪市分别成立救援指挥部,组织专业救援力量和当地干部群众全力搜救。据了解,8天的搜救过程累计投入专业救援人员和当地干部群众8000余人次,分别在哀牢山普洱镇沅县一侧片区、玉溪市新平县一侧片区、楚雄州双柏县一侧片区和哀牢山山脊线区域开展拉网式、地毯式搜索。

镇沅县常务副县长、搜救指挥部常务副指挥长张兆辉表示,失联的4名地质调查员在哀牢山腹地核心区域,山陡林密,还有山崖、沟壑,地形复杂;此外搜救路线距离较远,从山脚前往搜索区域需爬山约4小时,搜救人员往返耗时较长,行进补给困难。

救援面临的难题还不止于此。普洱市森林消防支队灭火救援指挥部副部长陈鹏介绍,当地昼夜温差较大,白天温度能达二十摄氏度左右,夜间只有七八摄氏度。即使不下雨,树上的植被也会滴水,行进过程中全身都

羊城晚报记者 李妹妍

会湿透,“林中能见度15米左右,还会与狗熊等野生动物近距离相遇。”

在救援的前几天,搜救人员主要围绕失联人员遗落的巧克力、饮料等证据线索进行搜寻,但是并没有效果。11月19日,指挥部调整了救援方案,重点搜寻悬崖峭壁、涵洞等区域。

11月20日,3支重装穿越救援组共24人携带5天的补给和装备,翻越哀牢山向新平县方向搜索前进。当天,在对失联队员简易宿营窝棚的下游方向进行地毯式搜索后,搜救人员发现了失联人员排泄的粪便和雨衣碎片。经过比对和失联单位的驾驶员进行确认,确认这件雨衣就是由失联人员携带的物资。

根据这一发现,11月21日,搜救人员加强发现雨衣碎片地区周边的搜索力度。

最新发现在21日晚间传来。18时33分,一支救援突击队在2号补给点附近发现3人线索,随后在空中无人机热成像下发现了报告坐标处疑似3名失联人员的影像。24时,在热成像定位下,最后1名失联人员在前面3人周边的一个陡坎下方发现。指挥部最终确认,4人均已不幸遇难。

如何避免在野外失联?

救援专家:前进的时候就要想好撤离的路线

向迅速离开,“前进的时候就要想好撤离的路线”。

在野外遇到险情需要求救时应该怎么办呢?王治勇建议,团队出行时应第一时间拨打119、110或其他救援电话寻求帮助,同时可以利用指南针、GPS接收器等进行定位,让救援人员更容易发现。

“考虑到体能消耗,野外带太多装备也不现实,这个时候建议大家可以带一些气球。”王治勇提醒,一旦在野外迷路,可以在显眼位置系上气球,方便搜救人员搜寻到具体位置,“不是那么寒冷的情况下,也可以把衣服撕烂作为绳子留下标记;或者在确保安全的前提下,生火冒烟发出求救信号”。

他特别提醒,在野外遇到险情,一定不要盲目呼救,要注意保存体力,“在地震救援中,判断底下有没有被困者有一个通常的做法,就是贴近水泥地面敲击三下,下面如果有人就会回敲。在山地救援中,如果遇险者体能消耗很厉害,话都说不出来,可以来回晃动身边的植物,救援人员一下子就可以发现你”。

1

进山为开展森林资源调查

2

救援人员
累计投入
8000余人次

2022广东高考报名范围再扩大 退役军人考生可参加2022年普通高校招生统一考试补报名

前10月广东经济继续保持恢复态势,经济运行平稳

规上工业增加值2.99万亿元

羊城晚报 要闻 · 时事

2021年11月23日/星期二/ 要闻编辑部主编/责编 杨逸芸 / 美编 温亮 / 校对 黄小慧

羊城晚报记者 陈泽云

11月22日,广东省统计局发布前10月广东经济运行数据。数据显示,前10月,广东规模以上工业增加值2.99万亿元,同比增长11.0%,两年平均增长5.2%,两年平均增速与前三季度持平。整体上,前10月广东经济呈现工业生产平稳、固定资产投资持续增长、市场销售回暖的特征,经济继续保持恢复态势,经济运行平稳。

值得注意的是,从产品产量

羊晚政见
羊城晚报记者 董柳

战略性新兴产业产品产量增势良好

10月份当月,广东省规模以上工业完成增加值同比增长2.3%。前10月,广东制造业生产稳定,增加值同比增长10.4%,两年平均增长4.8%。

具体来看,先进制造业增加值同比增长8.2%,两年平均增长4.7%;其中环保多功能家具制造、智能节能型家电制造、新能源装备制造同比增长17.3%、13.5%和24.5%。高技术制造业增加值同比增长6.7%,两年平均增长3.7%;其中智能消费设备制造、工业控制计算机及系统制造同比分别增长17.1%和14.2%。在支柱行业中,电气机械和器材制造业、汽车制造业同比分别增长18.5%、10.1%。

值得注意的是,从产品产量

增长面来看,战略性新兴产业产品产量增势良好,其中,工业机器人同比增长64.0%,服务机器人增长54.4%,新能源汽车增长166.6%。

民间投资占整体投资比重54.6%

1—10月,广东固定资产投资同比增长8.5%,两年平均增长7.1%。工业投资延续今年以来的两位数增速,同比增长19.1%。高技术制造业投资持续加快,同比增长23.7%,增幅比前三季度提高0.8个百分点。

民间投资活力较强,投资额同比增长12.2%;其中,制造业民间投资增长就达到了29.1%。目前,民间投资占整体投资比重54.6%,比2020年全年提高2.5个百分点,其中制造业民间投资占比11.5%,两年平均增长2.2%。

社会消费品零售总额同比增长3.4个百分点。

短板投入力度不减,教育投资同比增长40.7%。新基建投资高速增长,互联网和相关服务投资同比增长80.9%。房地产开发投资平稳,同比增长4.5%,两年平均增长6.3%。

社会消费品零售总额同比增长12.5%

1—10月,广东社会消费品零售总额364万亿元,同比增长12.5%,两年平均增长1.6%。

农村市场恢复快于城镇,零售额同比增长21.8%,两年平均增长5.2%,增幅比前三季度提高0.9个百分点,连续6个月回升;城镇市场零售额同比增长11.3%,两年平均增长1.1%。商品零售同比增长11.5%,两年平均增长2.2%。

生活类消费保持稳定,饮料类、烟酒类、日用品类商品零售额

同比分别增长40.3%、29.9%和11.1%。消费升级类商品零售保持较高增速,家用电器和音像器材类、通讯器材类零售额同比增长12.2%、26.8%。网络消费增长加快,限额以上单位通过公共网络实现商品零售额同比增长24.5%。

外贸进出口总额同比增长18.2%

1—10月,广东外贸进出口总额671万亿元,同比增长18.2%,两年平均增长7.8%。其中,出口411万亿元,同比增长18.9%,两年平均增长8.3%;进口260万亿元,同比增长17.0%,两年平均增长7.0%。

从贸易方式看,一般贸易进出口同比增长20.4%,增幅高于加工贸易5.6个百分点;占进出口总额比重52.4%,比上年同期提高1.0个百分点。

羊城晚报记者 孙唯报

道:11月20日,广东省招生委员会办公室宣布“1+X证书制度试点”职业技能等级证书学生可以参加广东省2022年普通高校招生统一考试补报名。11月22日,省招办宣布,2022广东高考报名范围再扩大,退役军人考生将可以参加广东省2022年普通高校招生统一考试补报名。

本次补报名时间为2021年11月25日至30日。符合《关于做好广东省2022年普通高校招生统一考试报名工作的通知》中规定的高考报名条件,但未参加广东省2022年普通高考和“3+证书考试”报名的考生,同时须为符合广东接收安置政策、具有高级中等教

育及以上学校毕业证或具有普通高中同等学力,能正常参加全日制学习的退役军人。

省招办表示,报考时,考生报名包含系统注册、网上报名和确认报名3个步骤。退役军人考生须持身份证、退役证原件及复印件到安置地地市级招生办(考试中心)领取考生号后进行网上报名。考生体检时间、体检要求与其他普通高考考生相同。退役军人考生报考高职院校“3+证书”考试,参加全省统一文化科目考试,不设证书要求。高职院校招收退役军人考生实行计划单列、单独划线、单独录取。广东将根据退役军人考生报名人数实际统筹安排招生院校及招生计划。

2021广东成人高考分数线出炉

录取将于12月上中旬进行

羊城晚报记者 孙唯报

道:11月22日,广东省招生委员会公布了广东省2021年各类成人高校招生录取最低分数线(文化课总分)。今年的分数线与去年相比没有变化。同时,11月22日起,考生可查询成绩。成人高考录取将于12月上中旬进行。

第一批录取院校中,专科升本科方面,文史、中医类,法学类,教育类,医学类为110分;理工、经管类,农学类,体育类,艺术类为100分。高中起点本科方面,文史类,外语类为190分;理工类为180分;体育类,艺术类为160分。

第二批录取院校(高中起点专科)录取中,理工类、文史类、外语类、艺术类为110分;第三批录取院校(高中起点专科函授、业余班)中,理工类、文史类、外语类、艺术类为100分。

此外,省教育考试院将于11月22日17:00起向在成人高考报名系统绑定的考生手机推送成绩;22日17:20起,考生可通过省教育考试院官微小程序、百度智能小程序和“广东招考在线”小程序查询成绩。成人高考录取期间,通过省教育考试院官微和百度智能小程序可以获取或查询录取结果。11月29日16:00起,考生可以通过省教育考试院官微小程序和百度智能小程序自行下载并打印成绩证书。

考生在获得成人高考成绩后,如对本人某科成绩有疑问,可在11月25日17:00前凭准考证到当地县(市、区)招生办公室(考试中心)提出复查分数的书面申请。对复查后发现分数有误的考生,省教育考试院将对其中的分数进行更正,更正后的成绩省教育考试院将通过考生报名绑定的手机号告知考生。

“代办级”外交关系是个啥?

代办,是由一国外交部长向另一国外交部长派遣的,它是最低一级的外交代表

外交部21日发表声明,宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明中说,立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉,允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”,背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺,损害中国主权和领土完整,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议,决定将中立两国外交关系降为代办级。

外交部官方网站上的资料显示,在中国与他国的双边关系中,外交关系从大使级降为代办级也有先例。中国与荷兰于1954年11月建立代办级外交关系。此后双方关系起伏发展。1981年5月,因荷政府批准荷公司售台潜艇,两国外交关系降为代办级。

还有高级专员。高级专员是英联邦各成员国之间互相派遣的外交代表。在以英女王为元首的英联邦国家之间,高级专员由总理向总理派遣。在《维也纳外交关系公约》中教廷大使是和大使同一等级的外交代表。教廷大使是梵蒂冈教皇派出的大使。

特命全权公使,也是一国元首向另一国元首派遣的外交代表,其所享有的外交特权和豁免权与大使相同。二战以后,任命特命全权公使一级的外交代表已越来越少,绝大多数国家都把特命全权公使升格为特命全权大使。新中国成立初期曾与北欧一些国家互派特命全权公使,后均升格为大使。目前各国驻外使团多设有公使这一职衔,但与这里所说的特命全权公使不同。大使馆内的

外交人员。临时代办不是外交代表的一个等级,一般由外交代表机关主管政务的外交人员中级别最高者担任。外交人员被任命为临时代办均不必事先征得驻在国的同意。

外交人员。临时代办不是外交代表的一个等级,一般由外交代表机关主管政务的外交人员中级别最高者担任。外交人员被任命为临时代办均不必事先征得驻在国的同意。

外交人员。临时代办不是外交代表的一个等级,一般由外交代表机关主管政务的外交人员中级别最高者担任。外交人员被任命为临时代办均不必事先征得驻在国的同意。

外交人员。临时代办不是外交代表的一个等级,一般由外交代表机关主管政务的外交人员中级别最高者担任。外交人员被任命为临时代办均不必事先征得驻在国的同意。